

# 手机截屏竟缓存在网贷平台APP中

## 互联网又现隐私侵权? 专家称,平台发展不能牺牲用户隐私

2019年新年伊始,互联网行业又现侵犯用户隐私事件。近日有用户称,京东金融竟然将用户手机截屏存储在APP缓存当中,引发争议。该平台发布声明称,这一截图只是缓存于用户手机本地,并已下线相关功能。专家称,APP平台从技术上采取有效的措施对用户的个人信息进行保护,是获取消费者信任的基础。平台绝不能以牺牲用户的隐私作为发展的代价。

扬子晚报/扬眼记者 李冲

### 京东金融“窃取”用户隐私照片? 官方回应:已下线图片助手功能

2月16日凌晨,微博网友“阿木”在微博上发布一段体验视频显示,京东金融窃取用户的隐私图片,具体方式是当京东金融在手机后台运行时,用户在使用手机其它应用时的屏幕截图,会被存储在京东金融的缓存当中。并表示他在此之前还发现,用户使用其它手机应用时拍摄的照片,也会出现在京东金融的缓存文件当中。

次日,京东金融方面公开发布声明称,这是京东金融在2018年12月发布的版本中的一个便利小功能:如果用户打开京东金融APP后进行了截图,京东金融会认为用户有可能想向客服投诉或建议。为了方便用户和客服沟通,京东金融在用户界面的左上角展示图片提示,用户可进一步选择是否联系客服并发送图片。但无论如何,这一截图反馈功能,不具备图片自动上传的能力,图片只是缓存在用户手机本地。目前,京东金融已经下线“图片助手”功能。

扬子晚报记者了解到,近年来互联网行业频频出现用户信息泄露以及电商、互联网金融平台窃取用户隐私的事件,亚马逊、当当网、国美在线、1号店等电商平台,以及携程、去哪儿、支付宝等在内的生活服务O2O平台,均屡屡因用户平台信息泄露。窃取用户隐私、泄露用户数据被灰色产业链不法分子频频通过“撞库”方式盗号,造



成平台上账户被盗,带来巨大经济损失,成为了网络安全“重灾区”。

### 是否涉嫌侵权违法尚无定论 平台发展不能牺牲用户隐私

对于京东金融主动获取图片的行为。业内人士认为,今年元旦起正式施行的《电子商务法》多处条款重点涉及了个人信息保护问题。京东金融就这一问题发布文字说明,其中承认这一APP在截图反馈功能开发上存在技术问题。其行为是否侵权触犯《电子商务法》,目前尚无定论。上海汉盛律师事务所高级合伙人李旻律师认为,京东金融自动获取图片的行为涉嫌侵犯用户个人隐私,但是否泄露用户隐私需要结合其获取后有无将该部分图片进行上传等因素

来综合判断。但京东金融是在后台运行状态下缓存用户的隐私图片,并获取用户在其他应用内产生、与其自身服务无关的截图,绝大多数情况下,用户很难发现上述情况。

电子商务研究中心法律权益部助理分析师蒙慧欣指出,京东金融用户截屏缓存事件,也给各大电商、金融科技和移动互联网APP平台敲响了警钟。APP平台从技术上采取有效的措施对用户的个人信息进行保护,是获取消费者信任的基础,也是平台合规发展的根本。平台绝不能以牺牲用户的隐私作为发展的代价,这样不仅是侵犯消费者的合法权益,实际上也损害自身的可持续发展。

此外,在用户信息保护上,电商平台在获取个人信息的同时,就有保护个人信息的义务。

### 基金播报台

#### 农银永盛定开混合基金正发行

农银永盛定开混合基金(代码:006534),于2月11日起正式发行。该基金将采用恒定比例投资组合保险策略,即CPPI策略,在封闭期内将根据市场的波动、组合安全垫的大小动态调整债券类资产与股票类资产的比例,实现对股票等资产和债券等资产的优化动态调整和资产配置。基金将由固定收益基金经理姚臻和权益基金经理赵诣共同担任基金经理,采用18个月定期开放运作模式,有助于投资者制定中长期投资策略。

#### 工银瑞信深证红利ETF大幅上涨

受市场回暖影响,ETF基金全线告捷,近200只ETF基金年内收益全部为正,其中工银瑞信深证红利ETF凭借高达16.17%的涨幅,夺得ETF涨幅榜冠军,并位居649只股票指数基金第2名。目前全市场跟踪深证红利指数的基金只有工银深证红利ETF及其联接基金,除了业绩表现显著跑赢指数基金整体水平,交投也较为活跃。截至2月11日,该基金近一年场内累计成交额已超过10亿元,成为投资者布局A股的良好配置工具。

#### 浦银安盛旗下11只基金收益超10%

截至2月18日,Wind数据显示,浦银安盛旗下11只基金今年以来回报超过10%。其中浦银安盛睿智精选上涨18.58%,浦银安盛消费升级上涨16.73%,浦银安盛红利精选上涨14.74%。优秀的业绩离不开近年来浦银安盛基金在权益领域的精心打磨。浦银安盛基金权益投研团队在各自的研究领域有自己的优势和特长,合作兼容,配合默契,策略先于预测,善以长远的投资眼光捕捉市场中的价值性成长股。

#### 建信中短债纯债基金正在发行

建信中短债纯债基金于2月13日起正式发行,该基金以不低于80%的仓位投资债券,不参与股票和可转债投资,且将有效控制组合久期和波动,是投资者进行现金管理和资产配置的理想选择。拟任基金经理李峰具有11年证券从业年限,固定收益投资管理经验丰富。目前,李峰管理的债券类基金规模近百亿元。截至1月18日,其管理的建信睿和纯债自2018年2月成立以来已取得收益率8.02%,建信稳定鑫利A近1年收益率达7.69%。

#### 东方红睿轩沪港深拟转三年定开

东方红睿轩沪港深混合基金将于2019年2月25日至3月19日召开基金份额持有人大会,主要内容为东方红睿轩沪港深拟由开放式基金转型成为三年定开基金。相较于普通的开放式基金,三年定期开放基金中长期布局优势明显,利用封闭期封闭运作的优势,可以更好地把握投资标的中长期机遇,有利于基金经理中长期投资策略的实施。同时引导投资者进行长期投资,规避因择时可能带来的损失。

# 盘中昨现“惊魂”一跳,建议逐步收缩仓位



周二三大指数呈现冲高回落,沪指上下幅度达43个点,震荡幅度明显加大,上证最高上冲2780,已进入我们之前提示的第一反弹目标位2771-2791,创业板最高在1427,上午尾盘开始跳水回落,午后急跌到2737后有所回升。节后反弹的第一波空间或将基本走完,短线注意在2800一线调整压力越来越大,要谨防遇阻回落,随时展开60分钟级别的调整。操作上此时已不能再轻易冲动追高,重仓者可考虑择机减一些急涨的筹码,仍在低位蓄势滞涨品种,仍可耐心持股。

### 今天走势>>>

周二“惊魂”一跳应是预演,要谨防随时展开60分钟级别调整

在连续逼空式放量大涨之后,昨天市场开始出现小幅“剧震”,高点2780正好进入到第一反弹目标位2771-2791,距离2800一步之遥,周

二上证30-60分钟盘中形成顶背离,创业板和深成指由于上午60分钟钝化已经消失,暂无大周期背离风险。周二三大指数的宽幅震荡属于强势整理,是在连续大涨之后,开始出现降速的状态,量能在昨天创出近10个月以来的天量之后,周二再次放大,达到6058亿,说明有新资金进场。不过在连续大涨之后出现天量,一般来说这是即将出现一波震荡洗盘的信号。

周二盘中出现跳水急跌,也属于正常,特别是在去年10月的下跳缺口2771-2791区域,这里有密集的前期套牢筹码,叠加在连续上攻后积累的短线获利盘。在这里形成了较强的阻力,因而出现了高位震荡,这种状态还会持续一段时间,在降速缓涨(跌)之后才会出现明显的回落调整(应在下周)。而此时三大指数会形成背离(目前还只有上证有30-60分钟背离),周二盘中出现“惊魂”一跳,应该只是预演,不排除短线还有上冲2800一线的动能。再冲高则调整压力更大,会随时展开一波60分钟级别的调整。从周三起,再冲高,短线要格外警惕,周三上证主要运行空间在2786-2706,创业板在1436-1366。

### 今天操作>>>

短线在2800一线要防阶段性调整,建议逐步收缩仓位

尽管一波调整随时可能展开,但我们昨天提示,这还是属于上升途中的调整,之后还有上冲2900-3000的动能和机会,这是反弹的第二目标位,这里才是真正的压力位。是否会达到,还要看政策面和消息面的共同作用。所以接下来的操作策略是,短线在2800一线要防阶段性调整,后面再冲2900-3000,才会是这波三浪反弹可能结束的目标区域,在2800一线的阶段性调整,可止盈兑现一部分连续强反的个股,等待回落调整后的低吸机会;后面如果真的上冲2900-3000,则要开始大幅减仓。

具体对于不同的板块个股,还要根据具体情况灵活对待,特别是尽量把握好强势热点股和低位滞涨股的不同轮动节奏。大的原则上还是在没有跌破趋势,也没有形成60-90-120分钟大周期背离共振、甚至出现日线背离之前,仍以做多为主;但是随着指数的不断走高,建议仓位逐步收缩。后市一旦出现既形成大级别顶部结构,又跌破长期趋势的情况,则需要果断快速减仓退出。 钱眼